

青年喜爱什么样的旅游目的地？

民生关注

记者 俞家嘉

青年喜爱什么样的旅游目的地？或者说，吸引青年旅游的动机是什么？

在日前举行的2024青年国潮品牌共创大会上，宁海、东钱湖、北仑入选首批“青年喜爱的旅游目的地共创计划”。

沿着他们的文旅发展之路，我们或许能一窥当下青年的旅行打开方式。

新趋势与新需求

从“特种兵式旅游”到“慢充式旅游”，从打卡网红目的地到发掘人少景美的小众秘境，当青年旅行者的爱好变得难以捉摸，如何才能满足他们“千变万化”的需求？

“想亲眼看看向往中的美景”“想了解和体验不同的文化”“想逃离工作和生活的‘樊笼’呼吸自由空气”……通过“马蜂窝”近日发布的《年轻旅行者观察报告》，我们不难发现，青年旅行的尽头是满足精神需求。

正值秋冬时节，水汽氤氲的温泉已然成为青年放松身心、缓解压力、享受“松弛感”的绝佳去处。

今年，我们全新推出温泉嘉年华活动，采用温泉蓝主题色和“泡泡泉家福”IP构建整体形象，覆盖了激情卡丁车、泉氧演唱会、趣味游戏互动、美食集市等项目，打造一个主客共享、全民同乐的嘉年华。”宁海森林温泉旅游度假区管理中心常务副主任王高峰说。

在他看来，青年群体在旅游过程中更加注重体验和参与感。瞄准这一需求，宁海森林温泉度假区展示馆应运而生，通过视觉技术，模拟“温泉泡池”“森林山体”等场景，带领游客领略温泉文化的历史与魅力。

如今，青年群体对中华优秀传统文化的兴趣日益增长，具有丰富文化内涵的旅游目的地和旅游产品更受他们青睐。因此，构建有文化目的的产品体系和空间体系尤为关键。

“宁海是《徐霞客游记》的开



北仑明月湖度假营地。

(营地供图)

篇地，也是“中国旅游日”的发祥地。在这里，你可以穿着汉服到前童古镇赏一场元宵灯会，也可以体验十里红妆的中式浪漫。”宁海县文化和广电旅游体育局有关负责人说。

“十里红妆作为宁海地域文化中的一颗耀眼的明珠，是一个值得挖掘、发扬的品牌。”宁波城市职业技术学院旅游学院副教授朱岚涛说，宁波要让十里红妆走出博物馆，走进百姓生活、走进年轻人的美学体验场景，同时借助新媒体传播优势，将十里红妆打造成宁波“生活美学”“服装美学”体验的亮点与突破口，持续开发十里红妆文化旅游项目及红妆主题精品旅游线路，助推红妆产业化发展。

新业态与新场景

钱湖之畔，古村新生，在锣鼓喧天中，东钱湖陶公山建设村陶麓项目正式开街；九峰之巅，邂逅云海，一座犹如莲花般的观景平台在海拔499米之处傲然绽放，游客可在此尽览山巅美景、尽享自然之韵……一个个“令人欢喜”的文旅新

场景、新业态不断涌现，成为青年游客奔“甬”而来的理由。

“在陶麓我感受到了潮流与烟火的碰撞。”“00后”上海姑娘晓玲是一名古村爱好者，漫步古村，她看到了保留完好的石屋、石墙，述说着百年古村往日的繁华景象，也看到了Club313、Bluegaga等新入驻的商户，为陶麓增添了时尚气息。

业内专家认为，当“Z世代”逐渐成为旅游市场的主体，当旅游要素逐渐趋向独立化，在新媒体的加持下，一个要素通过一个小切口，就能引爆市场。

比如理发师晓华“一剪成名”，湖南怀化迎来全国各地网友打卡；又如每年春暖花开之时，东钱湖利民村的一树网红梨花吸睛又吸“金”。

“依托天然的区位优势和丰富的文旅资源，东钱湖深度融合自然景观与文化特色，积极打造年轻人喜爱的小而美的打卡新场景，与各类院校合作开展文化创意类活动，打造青年喜爱的潮流艺术展览、水上运动赛事、环湖骑行活动等。”东钱湖文旅集团有关负责人说。

比如今年举办的“粉色沙滩AI音乐季”“青春毕业季荧光夜跑活动”“粉粉沙滩电竞局”等活动，融合青春时尚元素，吸引超万人参与，进一步撬动青年消费群体潜力。

“文旅想要吸引更多青年，必须‘出新’。”走进北仑明月湖度假营地，负责人谢玉礼向记者介绍，这里既有供游客露营休闲的帐篷，也有露天电影、露天KTV、户外烧烤等娱乐项目，更有皮划艇、桨板、休闲游船等水上项目，“不只是露营，这里还涵盖了不同的服务业态和体验项目”。

旅游业态的创新、旅游方式的变化满足着青年游客群体的多层次需求，为他们带来全新的旅游体验，也充分发挥旅游带动作用，促进经济发展。

“接下来，宁波将持续打造智慧旅游、沉浸式体验新空间，提升旅游吸引力，促进新业态消费；创新夜间文化和旅游消费场景，不断提升文化内涵和服务水平，进一步满足青年个性化、多元化消费需求。”市文化广电旅游局有关负责人说。

中山东路6座桥梁接受深度“体检”

本报讯（记者余建文 通讯员应健 翁琦）记者昨天从市住建局市政部门获悉，11月15日至20日，宁波市市政设施中心将对中山东路上的6座随路桥梁开展深度“体检”——荷载试验，从而了解桥梁病害状况及发展趋势。

这6座接受深度“体检”的市管随路小桥分别为南北桥、朱雀桥、太古桥、甬新河桥、后新桥和中山东路一号桥。届时，部分道路将实施分时段交通管制。

记者了解到，此前，市政部门已完成了中心城区28座随路小桥的常规检测，通过人工及设备器材相结合的方式对桥梁桥面系、上部结构及下部结构等技术检测。

“本次全方位的‘体检’包含常规检测和荷载试验。根据上一年度检测结果，结合本轮常规检测的排摸，我们挑选了桥梁技术状况指数有下降趋势的小桥，对其进行更加深入的‘体检’——荷载试验，来判断桥梁承载能力是否依旧符合设计要求和相关规范要求，为日后养护、管理决策提供科学依据和支持。”宁波市市政设施中心相关负责人说。

随路桥梁的健康是城市道路安全畅通的重要保障。据悉，在完成检测后，市政部门将结合数据对桥梁作出总体评价。一方面，根据桥梁结构状况评定结果，对桥梁的相应病害提出养护和加固建议。另一方面，立足精细化管理，跟进养护维修，消除病害，提升管理闭合质效，从而进一步明确把握桥梁整体运行安全状况。

检测期间，市政部门将会对部分道路实行夜间分时段临时性封闭施工。如遇雨天，道路管制措施将顺延。受交通管制影响的单位和市民请提前选择好出行线路，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标识指示通行。



千年“夫妻银杏”披金装

这两天，奉化溪口雪窦寺里的两株千年银杏树的树叶渐渐变黄，呈现一年中最美的“身姿”，吸引了大批游客慕名而来。

这两棵银杏树一雌一雄，分别长在弥勒殿的两边，被人们称为“夫妻银杏”。经过林业专家的鉴定，两棵银杏树的树龄有1000余年。1997年，这对“夫妻树”被评为宁波十大古树名木。

(唐严 樊建威 江泽 摄)



受台风外围环流与暖湿气流叠加影响 宁波迎来“及时雨”

记者 孙肖

昨天，雨水成了当之无愧的“显眼包”，浙江大部分地区经历了长达11天的无雨天气之后，这名“老朋友”终于再度现身，为全省带来了丰富的降水，也为宁波带来了一场“及时雨”。

截至昨天17时50分，宁波市江北区、镇海区、余姚市、慈溪市发布暴雨黄色预警信号；海曙区、北仑区、鄞州区发布暴雨蓝色预警信号；镇海区、余姚市、慈溪市发布雷电黄色预警信号。

受台风水侧外围环流与副高

边缘暖湿气流叠加的影响，宁波地区昨天中到大雨，局部地区出现了暴雨。据统计，从昨天6时至18时，全市平均雨量为28.2毫米，其中镇海秦山村站（九龙湖）的雨量达到了91毫米，成为单站最大雨量。

据市气象台消息，今明两天宁波还将受到高空槽和台风外围环流的影响，降水将持续。明天，北方一股较强冷空气将抵达，届时甬城将出现较明显的降温和大风过程。预计17日气温回落，而雨水也将逐渐收场。下周天气转好后，最低气温更是可能降至10℃，请市民朋友注意气温变化，适时调整衣着。

在宁波看见文明中国 我们的家园

“文明+”模式 巧解工业社区治理难题



成家公寓开展的“我陪孩子读经典”图书交换活动。(通讯员供图)

见习记者 王婧霞
通讯员 刘洋

从小事做起，由租户拟定公寓楼文明公约、组建联络队伍；从出行入手，由志愿者开展安全科普、疏导交通拥堵；从学习引领，由社区组织阅读活动、营造文化氛围……

在北仑区大碇街道的横河工业社区，1300多家企业如繁星点点，汇聚了近4万名“奔甬而来”的产业工人。

社区成立“寓”见幸福功能型党支部，他们以“文明+”为基层治理模式，组建了一支由党员、网格员、志愿者等60人组成的“寓”见幸福志愿服务队，从“文明+住、行、学”三个细微之处入手，引领产业工人形成文明生活方式，让租租乱象、道路拥堵等辖区治理难题迎刃而解。

在公寓楼里，租户之间不再是彼此陌生的邻居，社区以成家公寓为起点，挖掘身边的“手艺人”，在楼下小广场上，定期举办免费理发、缝补衣物、家电维修等活动。邻里在参与活动中敞开心扉，在忙碌之余，找到了家的温暖与归属感。

早、晚高峰期道路拥堵，曾是社区治理的一道难题。在北仑区交管部门的指导下，社区“添公益”志愿者站在大流量路口，疏导交通，确保每一名职工都能

安全、顺利进出园区。同时，交通安全科普课堂也在社区活动室开展，吴成章、董灵静等5名队员成了优秀交通管理志愿者。

“产业工人早出晚归，回家后常常长时间刷手机消遣，引起配偶不满，出现家庭纠纷，有时还会有电信网络诈骗的事情发生。”成家公寓的管理者卫彪告诉记者。而社区通过走访、进行“职工问卷调查”发现，八成租户希望通过阅读提升自己的综合素质。于是，2023年，社区“职工会客厅”应运而生。在这里，青年职工宣讲、劳模工匠分享、朗诵比赛等活动轮番上演，让越来越多的产业工人放下手机，捧起书本，成了阅读社的“领读人”。

人才聚，百业兴。高素质劳动者队伍是壮大企业高质量发展的“主力军”，近年来，横河工业社区致力于打造“15分钟文明圈”，以“文明+”为引领，双向提升社区的“硬环境”和“软服务”。如今，这里不仅环境优美，文化氛围也日益浓厚，吸引了越来越多的非公企业入驻。

“产业工人在这里找到家的感觉，他们就会带来更多的老乡和朋友。”社区党委书记陆琪燕满怀期待地说。未来，横河工业社区将继续深化“文明+”模式，开设更多如文明婚育课、共富工坊等项目，让每一名产业工人都能在这里住得安心、留得舒心。

“2024·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物征集活动启动

本报讯（记者吴向正 通讯员李哲）近日，由宁波市新闻工作者协会、宁波市慈善总会和宁波晚报联合开展的“2024·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物征集活动正式启动。

宁波是一座闻名遐迩的爱心城市，近两年，宁波慈善组织每年增量均位居全省第一，去年新增慈善信托规模也居全省第一。2024年，爱心宁波又涌现了许多让人感动、令人难忘的慈善新闻事件和人物，为了让人们铭记这些慈善善举，进一步营造“大爱宁波尚德甬城”的氛围，打造“善行浙江”宁波“感动宁波”十大慈善新闻事件和人物征集活动。

据悉，此次征集范围为：2024年在国家、省、市的报纸、电台、电视台、杂志、网络等各类媒体上报道过的宁波慈善新闻事件和人物。要求慈善新闻事件和人物具有时代性，有鲜明的引领作用；具有典型性，有很好的示范作用；具有感染力，有催人向上向善的精神力量；具有影响力，有广泛的社会认知度，对传播现代慈善理念，推动宁波慈善事业高质量发展有积极作用。

参与征集者可推荐材料寄至宁波市慈善总会，备注“2024·感动宁波”征集字样。地址为：海曙区西河街74号513室，电话为：0574-87241408；或将材料发送至邮箱 tq@nbcszh.org。征集截止时间为11月25日。